

संपादकीय

प्रचार के लिए स्वतंत्र

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का अलीगढ़ में भाषण बांसवाड़ा का विस्तार है। ये दोनों भाषण एक दिन के अंतराल पर हैं। दोनों की पिच एक है। कांग्रेस पर हमले के बहाने, बहुसंख्यकों में उसके शासन का डर बैठाना।

यह कहना कि 'उनकी गाढ़ी कमाई से अर्जित संपत्तियां, यहां तक कि 'स्त्रीधन कहे जाने वाले महिलाओं गहने-मंगलसूत्र-तक माओवादी की तरह छीन लिये जाएंगे।' राष्ट्रीय संसाधन पर अल्पसंख्यकों, वे जो 'घुसपैठिए' हैं, वे 'जिनके ज्यादा बच्चे' हैं, का पहला हक होने की वकालत की याद दिला कर बहुसंख्यकों में उनके प्रति हिकारत पैदा करना। प्रधानमंत्री अपने पक्ष में प्रचार के लिए स्वतंत्र हैं।

पर वे कांग्रेसी मैनिफेस्टो या 2006 में तात्कालिक प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह के भाषण को तोड़-मरोड़ कर पेश करने के लिए नहीं। वे भूल जाते हैं कि ऐसे भाषण विभाजनकारी कोटि में आते हैं। चुनाव में होने के बावजूद एक प्रधानमंत्री के रूप में इसकी उन्हें इजाजत नहीं है। कांग्रेस चुनाव आयोग से मिल कर उनके एंव पार्टी के विरुद्ध 17 शिकायतों की हैं। प्रधानमंत्री के भाषण से लगता है, कांग्रेस जैसे सत्ता में आ रही है। ऐसा पहले चरण के मतदान में गिरावट से उन्हें लगा है। हालांकि कम वोट भाजपा का निरस्तीकरण नहीं है। पर यह आरएसएस कार्यकर्ताओं के अनुत्साह को दर्शाता है।

दूसरी बात, कांग्रेस ने अपने मैनिफेस्टो में मोदी-राज में बढ़ी आर्थिक विषमताओं के आलोक में एक आयोग बैठाने की बात की है। सरप्लस भूमि-वितरण की बात की है। इसमें गलत क्या है? स्वयं प्रधानमंत्री एंव उनकी पार्टी और अन्य सारे दल इस तरह के कार्यक्रमों के साथ आने का वादा करते हैं। मनमोहन सिंह ने 'देश के आर्थिक संसाधनों को हाशिए पर पड़े तमाम समुदायों को देने' की बात कही थी। यह प्रधानमंत्री भी जानते हैं कि देश के मुसलमान 'घुसपैठिए' नहीं हैं।

वे भी अन्य के जैसे देश के नागरिक हैं, राष्ट्रवादी हैं। उनकी जनसांख्यिकी दर हिन्दू जितनी है। बेशक, लोगों के कल्याण और उनकी पहचान को जोड़ने पर राजनीतिक और चुनावी बहस हो सकती है, लेकिन मोदी के भाषण इस पर व्यापक संदेश भेजने के उनके स्वयं के प्रयासों के विरुद्ध हैं, जो लाभार्थियों में जाति-समुदाय के आधार पर भेदभाव नहीं करता। वे खुद भारत की विविधता एक 'बहुराज्यीय वसुधैव कुटुम्बकम्' मानते हैं, लेकिन पूरे समुदाय को एक विरोधी के रूप में पेश करके, प्रधानमंत्री उस बहस को व्यापक करने की संभावनाओं को सिकोड़ देते हैं।

आरबीआई ने देश के तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था बनने में सहायक छह कारकों को किया रेखांकित

मुंबई जाण्णा। बुलेटिन के अनुसार, भारत की उड़ान को गति देने वाले समर्थक कारक इस प्रकार हैं:
\* विकास की बढ़ती प्रोफाइल को जनसांख्यिकी से मदद मिल रही है। वर्तमान में, देश में दुनिया की सबसे बड़ी और सबसे युवा आबादी है। औसत आयु लगभग 28 वर्ष है; जो 2050 के दशक के मध्य तक बुढ़ापे की उम्र में नहीं पहुंचेगी। इस प्रकार, भारत के पास तीन दशक से अधिक समय तक जनसांख्यिकीय का लाभ रहेगा। यह व्यापक रूप से उम्र बढ़ने की चुनौती का सामना कर रही दुनिया के विपरीत है।
\* भारत का विकास प्रदर्शन ऐतिहासिक रूप से घरेलू संसाधनों पर आधारित रहा है, जिसमें विदेशी बचत एक छोटी और पूरक भूमिका निभाती है। यह चालू खाता घाटा (सीएडी) में भी परिलक्षित होता है,



जो सकल घरेलू उत्पाद के लगभग 2.5 प्रतिशत की स्थायी सीमा के भीतर रहता है। वर्तमान में, सीएडी का औसत लगभग एक प्रतिशत है, और यह बाह्य क्षेत्र के लचीलेपन के विभिन्न संकेतकों से जुड़ा है। उदाहरण के तौर पर, बाह्य ऋण सकल घरेलू उत्पाद के 20 प्रतिशत से नीचे है और शुद्ध अंतरराष्ट्रीय निवेश देनदारियां 12 प्रतिशत से नीचे हैं।
\*कोविड महामारी के बाद अपनाए गए राजकोषीय समेकन के क्रमिक मार्ग ने मार्च 2024 तक सामान्य सरकारी घाटे को सकल घरेलू उत्पाद के 3.6 प्रतिशत और सांख्यिकीय ऋण को सकल घरेलू

उत्पाद के 81.6 प्रतिशत तक पहुंचा दिया है। डीएसजीई मॉडल लागू करने पर यह अनुमान लगाया गया है कि उत्पादक रोजगार पैदा करने वाले क्षेत्रों को लक्षित करके राजकोषीय खर्च की प्रार्थमिकता नये सिरे से तय करने, संक्रमण को अपनाते और डिजिटलीकरण में निवेश करने से 2030-31 तक सामान्य सरकारी ऋण घटक जीडीपी के 73.4 प्रतिशत तक रह सकता है।
इसके विपरीत, आईएमएफ द्वारा उन्नत अर्थव्यवस्थाओं के लिए ऋण-जीडीपी अनुपात बढ़कर 2028 में 116.3 प्रतिशत और उभरते तथा मध्यम आय वाले देशों के लिए 75.4 प्रतिशत होने का अनुमान है।
\* भारत का वित्तीय क्षेत्र मुख्यतः बैंक आधारित है। वित्त वर्ष 2015-2016 में, वैश्विक वित्तीय संकेत में महानुत्कर्ष परिसंपत्ति की हानि की समस्या का समाधान परिसंपत्ति

गुणवत्ता समीक्षा (एक्यूआर) के माध्यम से किया गया था। उसके बाद 2017-2022 के दौरान बड़े पैमाने पर पुनर्पूजीकरण किया गया। लाभकारी प्रभाव 2018 से दिखना शुरू हुआ - मार्च 2023 तक सकल और शुद्ध गैर-निष्पादित परिसंपत्ति (एनपीए) अनुपात घटकर क्रमशः 3.9 प्रतिशत और एक प्रतिशत हो गया, जिसमें बड़े पूंजी बफर और तरलता कवरेज अनुपात 100 प्रतिशत से ऊपर थे।
दिवाला एवं शोधन अक्षमता संहिता (आईबीसी) ने बैंकों की बैलेंस शीट पर को दूर करने के लिए संस्थागत वातावरण तैयार किया है। व्यापक आर्थिक और वित्तीय स्थिरता मध्यम अवधि की विकास संभावनाओं के लिए आधार प्रदान कर रही है।
भारत प्रौद्योगिकी के बल पर परिवर्तनकारी बदलाव के दौर से गुजर रहा है। जैम की निर्मूर्ति - जन धन

(बुनियादी नो-फ्रिल्स खाते); आधार (सार्वभौमिक विशिष्ट पहचान); और मोबाइल फोन कनेक्शन - औपचारिक वित्त के दायरे का विस्तार कर रहा है, तकनीकी स्टार्टअप को बढ़ावा दे रहा है, और प्रत्यक्ष लाभ हस्तांतरण के लक्ष्य को सक्षम कर रहा है। भारत का युनिफाइड पेमेंट्स इंटरफ़ेस (क्वद्व), एक ओपन-एंडेड सिस्टम जो किसी भी भाग लेने वाले बैंक के एकल मोबाइल एप्लिकेशन में कई बैंक खातों को सशक्त बनाता है, अंतर-बैंक, पीएच-टॉपियर और व्यक्ति-से-व्यापारी लेनदेन को निर्बाध रूप से बढ़ावा दे रहा है।
\* महामारी, मौसम से प्रेरित खाद्य कीमती में बढ़ोतरी, आपूर्ति श्रृंखला में व्यवधान और रूस-यूक्रेन संघर्ष के बाद वैश्विक कम्प्लेटी मूल्य दबाव के कारण कई आपूर्ति श्रृंखला के कारण बढ़ने के बाद देश में मुद्रास्फीति कम हो रही है।

विश्वक सेन ने गैस ऑफ गोदावरी की डबिंग की पूरी, 27 अप्रैल को जारी होगा टीजर

विश्वक सेन ने गैस ऑफ गोदावरी के टीजर की डबिंग पूरी की। सिनेमाघरों और ओटीटी प्लेटफॉर्म पर गामी की शानदार सफलता के बाद, गतिशील विश्व सेन गैस ऑफ गोदावरी में धमाकेदार वापसी कर रहे हैं। प्रतिभाशाली कृष्णा चैतन्य द्वारा निर्देशित यह एक्शन से भरपूर विलेज ड्रामा 17 मई, 2024 को सिनेमाघरों में धूम मचाने के लिए तैयार है। अपने कैलेंडर चिह्नित करें! निर्माताओं ने 27 अप्रैल को शाम



4:10 बजे गैस ऑफ गोदावरी का टीजर लॉन्च करने की घोषणा की है। विश्वक सेन ने खुद अपने इंस्टाग्राम पर घोषणा करते हुए उत्साह व्यक्त किया कि उन्होंने टीजर की डबिंग पूरी कर ली है।

देश की जीडीपी विकास दर फिर सात प्रतिशत से ऊपर पहुंचने की राह पर : आरबीआई

मुंबई भारतीय रिजर्व बैंक आरबीआई ने कहा कि देश के सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) की विकास दर का ग्राफ कोविड-19 के पहले के समय की तरह सात प्रतिशत से ऊपर जाने के आरंभिक संकेत मिल रहे हैं।
केंद्रीय बैंक की आज जारी मासिक बुलेटिन में कहा गया है, मजबूत निवेश मांग और उत्साहित व्यापार तथा उभरती भावनाओं के समर्थन से भारत की वास्तविक जीडीपी विकास दर में बढ़ोतरी की प्रवृत्ति के विस्तार के लिए स्थितियां



बन रही हैं। इसमें यह भी बताया गया है कि 2024 की पहली तिमाही में वैश्विक विकास की गति बरकरार रही है और वैश्विक व्यापार का परिदृश्य सकारात्मक हो रहा है। ब्याज दरों में कटौती की उम्मीदों पर प्रमुख अर्थव्यवस्थाओं में सरकारी बॉन्डों पर ब्याज और मॉर्गेंज दरें बढ़ रही हैं।

वैश्विक व्यापार पर सकारात्मक दृष्टिकोण से भारतीय निर्यात को बढ़ावा मिलने और विकास में तेजी आने की उम्मीद है।
भारत के हालिया विकास प्रदर्शन ने कई लोगों को आश्चर्यचकित कर दिया है, जिससे पूर्वानुमान बढ़ाने की होड़ लग गई है। उदाहरण के लिए, आरबीआई बुलेटिन में बताया गया है कि अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ) ने अप्रैल 2023 और जनवरी 2024 के बीच 2023 के लिए अपने पूर्वानुमान में कुल मिलाकर 0.80 प्रतिशत की वृद्धि की है।

नवीनतम अपडेट में, आईएमएफ को उम्मीद है कि भारत वैश्विक विकास में 16 प्रतिशत का योगदान देगा, जो बाजार विनिमय दरों के आधार पर दुनिया में दूसरा सबसे बड़ा योगदान है। उसने कहा है कि भारत दुनिया की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था है और अगले एक दशक में जर्मनी तथा जापान से आगे निकलने की स्थिति में है। आरबीआई बुलेटिन में यह भी कहा गया है कि देश की खुदरा महंगाई दर इस साल के पहले दो महीनों में औसतन 5.1 प्रतिशत रहने के बाद मार्च में 4.9 प्रतिशत हो गई है।

आईसीआईसीआई बैंक के 17 हजार यूजरों का क्रेडिट कार्ड डेटा लीक, बैंक ने ब्लॉक किए कार्ड

नई दिल्ली आरबीआईआईसीआई बैंक के कम से कम 17 हजार नए ग्राहकों के क्रेडिट कार्ड डेटा लीक होने और 'गलत यूजरों' तक पहुंचने के बाद बैंक ने कार्डों को ब्लॉक कर दिया है और ग्राहकों को नए कार्ड जारी कर रहा है। यह मुद्दा तब सामने आया जब आईसीआईसीआई बैंक के कुछ ग्राहकों ने सोशल मीडिया पर बैंक के आईमोबाइल पे ऐप द्वारा उनके नंबर और कार्ड सत्यापन मूल्य (सीवीवी) सहित क्रेडिट कार्ड विवरण लीक होने के बारे में चिंता व्यक्त की।

वित्त-संबंधित फोरम टेक्नोफिनो पर, कई यूजरों ने अचानक अपने आईमोबाइल पे ऐप पर कुछ अज्ञात ग्राहकों के क्रेडिट कार्ड के पूरे कार्ड नंबर, एक्सपायरी डेट और सीवीवी जैसे संवेदनशील डेटा मिलने की सूचना दी। आईसीआईसीआई बैंक के प्रवक्ता ने कहा कि यह उनके संज्ञान में आया है कि पिछले कुछ दिनों में जारी लगभग 17 हजार नए क्रेडिट कार्ड हमारे डिजिटल चैनलों में गलत यूजरों के लिए मैप कर दिये गए थे।
प्रवक्ता ने कहा, इस सेट से किसी कार्ड के दुरुपयोग का कोई मामला हमारी सूचना में नहीं है। हालांकि, हम आश्चर्य करते हैं कि किसी



भी वित्तीय नुकसान के मामले में बैंक ग्राहक को उचित मुआवजा देगा। बैंक के अनुसार, प्रभावित क्रेडिट कार्डों की संख्या बैंक के क्रेडिट कार्ड पोर्टफोलियो का लगभग 0.1 प्रतिशत है। आईसीआईसीआई बैंक के प्रवक्ता

ने कहा, तत्काल उपाय के रूप में, हमने इन कार्डों को ब्लॉक कर दिया है और ग्राहकों को नए कार्ड जारी कर रहे हैं। हमें हुई असुविधा के लिए खेद है।
एक यूजर ने टेक्नोफिनो पर लिखा, आईमोबाइल पे ऐप पर सुरक्षा गड़बड़ी के कारण मेरे पास किसी और के अमेज़न पे क्रेडिट कार्ड की पहुंच है। हालांकि ओटीपी घरेलू लेनदेन को प्रतिबंधित करता है, मैं आईमोबाइल ऐप से विवरण का उपयोग करके अंतरराष्ट्रीय लेनदेन कर सकता हूं। वर्ष 2008 में लॉन्च आईमोबाइल पे ऐप के 2.8 करोड़ से अधिक यूजर हैं।

कर्ण, कैमरून, स्वप्निल की शानदार गेंदबाजी, छह हार के बाद आरसीबी की जीत

हैदराबाद कर्ण शर्मा, कैमरून ग्रीन और स्वप्निल सिंह की शानदार गेंदबाजी के दम पर रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु ने गुजरात को यहां राजीव गांधी स्टेडियम में सनराइजर्स हैदराबाद को 35 रन से हराकर इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2024 में लगातार छह हार के बाद अपनी पहली जीत दर्ज की। तीनों ने दो-दो विकेट चटकए।
कर्ण शर्मा ने तीन ओवरों में 29 रन देकर दो विकेट लिए। कैमरून ग्रीन ने दो ओवरों में 12 रन देकर दो विकेट हासिल किए जबकि स्वप्निल सिंह ने खतरनाक एडेन मार्करम (7) और हेनरिक क्लासेन (7) को आउट करके एक प्रभावशाली खिलाड़ी के रूप में अपनी पहचान बनाई। इससे पहले विराट कोहली और रजत पाटीदार के अर्धशतकों की मदद से बेंगलुरु ने 20 ओवरों में 206/7 का स्कोर खड़ा किया।
कैमरून ग्रीन ने शानदार हफनमौला प्रदर्शन किया और गेंदबाजी में शानदार प्रदर्शन के अलावा 20 गेंदों में 37 रनों की पारी खेली और एक अच्छा कैच भी लिया। एसआरएच लक्ष्य का पीछा



करते हुए 20 ओवरों में 171/8 ही बना सकी।
यह देखते हुए कि एसआरएच ने इस सीजन में दो सबसे बड़े स्कोर बनाए हैं, यह उनके लिए बहुत कठिन लक्ष्य नहीं था। आईपीएल की अपनी तीसरी हार के साथ टीम तीसरे स्थान पर बनी हुई है। आरसीबी ने अब दो जीत के साथ सबसे नीचे है। सनराइजर्स हैदराबाद को पावर-प्ले में चार झटके लगे और उन्होंने मैच लगभग वहीं गंवा दिया था।
संक्षिप्त स्कोर: रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु 20 ओवरों में 206/7 (विराट कोहली 51, रजत पाटीदार 50, कैमरून ग्रीन 37 नाबाद; जयदेव उनादकट 3-30, टी.नटराजन 2-39)
ने सनराइजर्स हैदराबाद 20 ओवरों में 171/8 (शाहबाज अहमद 40 नाबाद, अभिषेक शर्मा 31, पैट कर्मिस 31; कैमरून ग्रीन 2-12, कर्ण शर्मा 2-29, स्वप्निल सिंह 2-40) को 35 रन से हरा दिया।

ने कहा, तत्काल उपाय के रूप में, हमने इन कार्डों को ब्लॉक कर दिया है और ग्राहकों को नए कार्ड जारी कर रहे हैं। हमें हुई असुविधा के लिए खेद है।
एक यूजर ने टेक्नोफिनो पर लिखा, आईमोबाइल पे ऐप पर सुरक्षा गड़बड़ी के कारण मेरे पास किसी और के अमेज़न पे क्रेडिट कार्ड की पहुंच है। हालांकि ओटीपी घरेलू लेनदेन को प्रतिबंधित करता है, मैं आईमोबाइल ऐप से विवरण का उपयोग करके अंतरराष्ट्रीय लेनदेन कर सकता हूं। वर्ष 2008 में लॉन्च आईमोबाइल पे ऐप के 2.8 करोड़ से अधिक यूजर हैं।

आज का राशिफल

शुभ: आज आपका दिन अच्छी रहेगा। आज आपके अंदर पॉजिटिविटी बनी रहेगी, जिससे आपका मन... काम करने में लगे रहेगा। आज आपके व्यापारिक यात्रा से फायदा होगा। लोगों से मिलने और बात करने में खुशी महसूस करेंगे।
शुभ: आज आपका दिन लाभदायक रहने वाला है। आज सेहत के मामले में दिन अच्छा है। काफी समय पहले दिए इंटरव्यू का रिजल्ट आज आपके पक्ष में आयेगा। आपकी कुछ ऐसे लोगों से मुलाकात होगी, जो आपके करियर के लिए मददगार रहेंगे।
मिथुन: आज का दिन आपके लिए बेहद खास होगा। आप किसी जरूरी काम में व्यस्त रहेंगे। आपको इन्कम के नए स्रोत प्राप्त होंगे। आपको व्यक्तियों में उम्मीद से अधिक लाभ होगा। आपको अपने घरेलू काम में जीवसांख्यिकी का पूरा सहयोग मिलेगा।
कर्क: आज आपका दिन नई उमंगों के साथ शुरू होगा। किसी जरूरी काम में आपको भाई-बहन का सपोर्ट मिलेगा। आज आप परिवार के साथ कुछ बेहतरीन पलों का आनंद उठाएंगे। आप खुद को फनफुल महसूस करेंगे। करियर में लक्ष्मी के नए रास्ते खुलेंगे।
सिंह: आज आपका दिन अच्छा रहेगा। अपनी इनकम बढ़ाने के लिए आप कुछ नया प्लान बनायेंगे। विचारकों में जो नए अप्रि मिलेंगे उन पर बिचार करें, आपको फायदा हो सकता है। किसी विगडेट रिस्के को सुधाने में आज आप सफल हो सकते हैं।
कन्या: आज आपका दिन बेहतरीन रहने वाला है। आज आप पर ईश्वर की आशीर्वादी कृपा है जिससे आपके विगडेट सभी काम बन जायेंगे। दोस्तों के साथ रिश्ते में सुधार आयेगा। आज आप अपने किसी मित्र की आर्थिक सहायता कर सकते हैं।
तुला: आज का दिन बेहद खास होने वाला है। ऑफिशियल मामलों में आपका कॉन्फिडेंस कुछ इगामा सकता है, इसलिए अपने काम पर एकदम फोकस बनायें रखें। दोस्तों और परिवार के साथ व्यस्त रहेंगे।
वृश्चिक: आज आपका दिन शानदार रहेगा। नीकरी पेशा वाले लोगों की अच्छी इनकम होगी। प्रॉपर्टी से जुड़ी समस्याओं के लिए भागदौड़ के उपरांत काम बन जायेगा। आज अपने विचारों को लेकर आप थोड़े जज्बाती भी हो सकते हैं।
धनुः आज आपका दिन आपके परिवार के लिए नई खुशिया लाया है। वैवाहिक जीवन में मधुरता बढ़ेगी। आज राह चलते किसी अनजान व्यक्ति से बेवजह न उलझें। अपनी स्थिति और योग्यता के हिसाब से ही काम करेंगे तो समाज में सम्मान मिलेगा।
मकर: आज आपका दिन लाभदायक रहेगा। आज नकारात्मक विचारों से बचने की कोशिश करेंगे। कोई अच्छी खबर भी आपको मिल सकती है। रोजगार के मामले में किसी से सलाह लेंगे।
कुंभ: आज आपका दिन कॉन्फिडेंस से भरा रहेगा। आज आप अपने काम पर ज्यादा ध्यान देंगे। जहां तक हो सके, सकारात्मक और कॉन्फिडेंट रहें। आपके जरूरी कामकाज आज निपट कर सकते हैं। रोजगार के नए अवसर मिलेंगे।
मीन: आज आपका दिन, जोश से भरा रहने वाला है। कार्यक्षेत्र में लोगों से पूरा-पूरा सहयोग प्राप्त होगा। आज इनकम के नए रास्ते खुलेंगे। बच्चे माता-पिता के साथ मंदिर जायेंगे। इस राशि के स्टूडेंट्स के लिए आज का दिन बेहतर रहेगा।

फिंच ने विराट कोहली की पारी का किया बचाव

हैदराबाद ऑस्ट्रेलिया के पूर्व क्रिकेटर आरोन फिंच ने रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु (आरसीबी) के स्टार बल्लेबाज विराट कोहली द्वारा सनराइजर्स हैदराबाद (एसआरएच) के खिलाफ 43 गेंदों में 51 रन बनाने के बाद उनकी पारी का बचाव करते हुए कहा कि कभी-कभी एक सेट बल्लेबाज की भूमिका खेल को गहराई तक ले जाने की होती है जो कहीं न कहीं बाउंड्री मारने के इरादे को सीमित करता है। आरसीबी के लिए पारी की शुरुआत करते समय, कोहली



पावरप्ले में तेज थे और उन्होंने सिर्फ 11 गेंदों में 23 रन बनाए, लेकिन टी नटराजन और शाहबाज अहमद के कुछ कड़े ओवरों के कारण उन्हें 32 गेंदों में अपने अगले 28 रन बनाने में मेहनत करनी पड़ी। हालांकि रजत पाटीदार की मौजूदगी ने आरसीबी के स्कोरिंग रेट को गिरने नहीं दिया। वह इस आईपीएल में तेज गेंदबाजों

के खिलाफ 125 और स्पिनरों के खिलाफ 197 की स्ट्राइक्रेट के साथ खेल में आए, और अपनी ताकत के दम पर 20 गेंदों में अर्धशतक बनाया - आरसीबी के इतिहास में संयुक्त रूप से दूसरा सबसे तेज अर्धशतक, जिसने फाफ डु प्लेसिस की टीम को ताकत दी। 20 ओवर में 206 रन बनाकर बाद में 35 रन से मैच जीत लिया। पूर्व ऑस्ट्रेलियाई कप्तान ने लोगों से आग्रह किया कि वे कोहली की पारी को धीमी न समझें क्योंकि वह जल्दी विकेट खोने के बाद पाटीदार के साथ सझेदारी बनाने की कोशिश कर रहे थे।

विद्या बालन की दो और दो प्यार की हालत खस्ता, चंद लाख में सिमटी एलएसडी 2

दिवाकर बनर्जी की फिल्म एलएसडी 2 बॉक्स ऑफिस पर बुरी तरह पिट गई है। फिल्म 19 अप्रैल को थिएटर में रिलीज हुई थी और शुरुआत से ही बॉक्स ऑफिस पर बहुत स्ट्राल करती दिखाई दे रही है. अब एलएसडी 2 को रिलीज हुए 6 दिन हो गए हैं और इन 6 दिनों में फिल्म अब तक एक करोड़ भी नहीं कमा पाई है।
सैकनल्लिक की रिपोर्ट पर नजर डालें तो एलएसडी 2 ने पहले दिन 15 लाख रुपए का कलेक्शन किया



था. दूसरे दिन फिल्म ने 10 लाख, तीसरे दिन 40 लाख और चौथे दिन महज 8 लाख रुपए का कारोबार किया था. पांचवें दिन भी फिल्म 8 लाख रुपए ही बढ़ाई पाई थी और अब छठे दिन के शुरुआती आंकड़ों में फिल्म अब तक 2 लाख ही कमा सका है।

रोमांटिक लव स्टोरी प्यार के दो नाम का टीजर हुआ रिलीज

तीन मई को सिनेमाघरों में देगी दस्तक



बॉलीवुड फिल्म प्यार के दो नाम का टीजर रिलीज हो गया है, यह एक लव स्टोरी होगी जिसे रिलायंस एंटरटेनमेंट द्वारा प्रस्तुत किया गया है. यह फिल्म अलीगढ़ मुस्लिम यूनिवर्सिटी में स्थापित एक प्रेम कहानी है. फिल्म का निर्माण विजय गोयल और डेनिस जावेद द्वारा किया गया है. फिल्म का निर्देशन डेनिस जावेद ने किया है. फिल्म में नए कलाकार भाव्या सचदेवा और अंकिता साहू मुख्य भूमिकाओं में हैं. फिल्म 3 मई 2024 को सिनेमाघरों में रिलीज होगी. टीजर में खूबसूरत परिसर और युवाओं की मासूमियत की झलक दिखाई गई है. टीजर दर्शकों को यह अंदाजा लगाने के लिए काफी है कि फिल्म एक भावुक प्रेम कहानी है.
फिल्म एक दूजे के लिए या एक दूसरे के साथ टेग लाइनें पर आधारित हैं। इस्क सुभानअल्लाह सुफियाना, प्यार मेरा एवं सन्यासी मेरा नाम जैसे रोमांटिक धारावाहिक एवं फिल्मों के लेखक दानिश जावेद द्वारा निर्देशित फिल्म प्यार के दो नाम एक आधुनिक

प्रेम कहानी है जो युवाओं के बीच में प्यार को लेकर आधुनिक सोच को बहुत ही इमोशनल तरीके से प्रस्तुत करती है। फिल्म के टीजर की शुरुआत अलीगढ़ मुस्लिम यूनिवर्सिटी में आयोजित एक पीस सेमिनार से होती है इसमें आर्यन खन्ना ( भाव्या सचदेवा ) नेल्सन मंडेला और कायरा सिंह (अंकिता साहू) महात्मा गांधी पर अपनी अपनी रिसर्च प्रस्तुत करते हैं। आर्यन खन्ना कहते हैं मैं उस ब्यूटी को ब्यूटी ही नहीं मानता जो आँखों को अट्रेक्ट ना करे। टीजर के दूसरे संवाद में आर्यन खन्ना रोमांटिक संवाद में कहते हैं 'मंडेला जी यह ट्रॉफी जीतेंगे, और मैं इस लडकी का दिला। इस पर कायरा सिंह बेहद ही सख्त लहजे में कहती हैं कि मैं अजनबियों से बात नहीं करती। दोनों मुख्य कलाकारों की नोक झोंक के बीच में बैकग्राउंड में फिल्म का शीर्षक गीत सुनाई देता है।

शब्द सामर्थ्य- 39

बाएँ से दाएँ 21. विक्रय करना 22. चाणी, गया, नत 9. इधर-उधर, पास पड़ोस 11. किस्मत, तकदीर, रक्षा करने वाला 7. दयालु, रहम करने वाला (उ.) 10. युग्म, नागरिक, चतुर।
ऊपर से नीचे 1. बेक्रिक, निश्चिंत, जिसे कोई चूड़साल 20. राजी करना, रुठे हिरासत 15. जानकी, परवाह न हो 2. मूर्ति 3. दोस्त, हुए को प्रसन्न करना 23. सरिता, जनकनंदनी 17. व्यर्थ की बात, प्रेमी 4. कुशल, विशेषज्ञ 5. नदिया, नद।
बकबक 18. नारी, स्त्री, महिला बगुला 8. झुका हुआ, झुकाना

सू-दोक्- 39

Table with numbers for a word puzzle. Grid includes numbers 1-9 in various positions.

Word puzzle grid for 'शब्द सामर्थ्य क्रमांक 038 का हल'. Includes letters and numbers in a grid format.

